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ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΟΥΒΕΛΑΣ: Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.
Κύριοι Υπουργοί, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι Βουλευτές,

όλοι νοµίζω ότι έχουµε στο µυαλό µας την εικόνα του τρίχρονου
προσφυγόπουλου, του Αϊλάν, στα παράλια της Τουρκίας το
2015, να γίνεται έρµαιο των κυµάτων. Μας είχε συγκλονίσει, µας
είχε εξοργίσει. Πάντως µας έµεινε αξέχαστη. Θα µπορούσε να
είναι το παιδί οποιουδήποτε, απλώς είχε την ατυχία να γεννηθεί
σε έναν τόπο όπου ακόµη σήµερα µαίνονται πολεµικές συγκρού-
σεις. Και βέβαια ο πόλεµος δεν κάνει διακρίσεις, χτυπάει τον κα-
θένα ανεξάρτητα από ηλικία, χρώµα, φυλή.

Εµείς οι Βουλευτές που προερχόµαστε από την κεντρική Μα-
κεδονία, γίναµε τους πρώτους µήνες του 2016 µάρτυρες της
ντροπής σε βάρος της ανθρώπινης υπόστασης στον καταυλισµό
της Ειδοµένης. Νοµίζω ότι οι περισσότεροι που προερχόµαστε
από εκεί είχαµε επισκεφθεί τον καταυλισµό και έχουµε εικόνα. 

Τότε η τοπική κοινωνία εκεί, στην περιοχή του Κιλκίς, είχε υπο-
µείνει καρτερικά και στήριξε ανθρωπιστικά την κατάσταση, αλλά
και όλη η κεντρική Μακεδονία. Στις βάρκες της ντροπής ακόµη
στοιβάζονται άνθρωποι κάθε ηλικίας, έγκυες γυναίκες, άτοµα µε
ειδικές ανάγκες και δυστυχώς πολλά ασυνόδευτα παιδιά. 

Πριν έναν µήνα περίπου τριάντα χιλιάδες ψυχές είχαν συγκεν-
τρωθεί στα νησιά µας λόγω και των αυξηµένων ροών της καλο-
καιρινής περιόδου. Οι κάτοικοί τους εκεί έχουν προ πολλού
ξεπεράσει τα όριά τους.

Άκουσα τον εισηγητή του ΣΥΡΙΖΑ νωρίτερα να µιλά σωστά για
ένα διεθνές πρόβληµα και όχι απλά διµερές µεταξύ Τουρκίας και
Ελλάδος. Χαίροµαι που συµφωνούµε σε αυτό. Σίγουρα πρόκειται
για ένα ζήτηµα που αφορά την Ευρωπαϊκή Ένωση στο σύνολό
της και γι’ αυτό είναι ανάγκη να προχωρήσουµε στην ενσωµά-
τωση στο Εθνικό µας Δίκαιο των οδηγιών στα πλαίσια της κοινής
ευρωπαϊκής πολιτικής ασύλου πάντα βέβαια µε απόλυτο σεβα-
σµό στο διεθνές δίκαιο και στις αξίες του ανθρωπισµού.

(Στο σηµείο αυτό την Προεδρική Έδρα καταλαµβάνει ο ΣΤ’ Αν-
τιπρόεδρος της Βουλής κ. ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΛΑΜΠΡΟΥΛΗΣ)

Είναι θετική εξέλιξη η άποψη που εξέφρασε ο Γερµανός
Υπουργός Εσωτερικών Ζεεχόφερ, ότι στο µέλλον οι διαδικασίες
ασύλου της Ευρωπαϊκής Ένωσης θα ξεκινούν µεν από την χώρα
υποδοχής, που βρίσκεται δηλαδή στα εξωτερικά σύνορα της Ευ-
ρωπαϊκής Ένωσης, αλλά θα ολοκληρώνονται σε άλλες χώρες
της Ευρώπης, όπου πιθανολογείται ότι θα γίνουν τελικά δεκτοί
για ενσωµάτωση οι αιτούντες άσυλο.

Αυτή η πρωτοβουλία προφανώς έρχεται σε συνέχεια της πα-
ρέµβασης του Κυριάκου Μητσοτάκη, του Έλληνα Πρωθυπουρ-

γού, στη Σύνοδο ηγετών της Ευρωπαϊκής Ένωσης πριν από δέκα
περίπου ηµέρες, όπου έβαλε στην ατζέντα την ανάγκη ενός νέου
ευρωπαϊκού µηχανισµού ασύλου στη βάση της ευρωπαϊκής συ-
νυπευθυνότητας και αλληλεγγύης των κρατών-µελών.

Πού βρισκόµασταν πριν από λίγο καιρό; Το θυµόµαστε όλοι.
Είχαµε κάνει µόλις χίλιες οκτακόσιες έξι επιστροφές ανθρώπων
στην Τουρκία τα τελευταία τέσσερα χρόνια. Εκφραζόταν επί-
σηµα η άποψη ότι δεν υπάρχουν θαλάσσια σύνορα στο Αιγαίο.
Η πολιτεία διαχειριζόταν το ζήτηµα µε ιδεοληπτικά σύνδροµα.
Είχαµε υπηρεσίες υποδοχής προσφύγων υποστελεχωµένες,
µόλις στο 40%. Είχαµε ένα νοµικό καθεστώς που οδηγούσε σε
ακραία διαχειριστικά αδιέξοδα µε το 85% των µεταναστών να κα-
τατάσσονται σε ευάλωτες οµάδες. 

Είχαµε δοµές φιλοξενίας υπό απάνθρωπες συνθήκες και µια
αδιαφανή οικονοµική διαχείριση ευρωπαϊκών κονδυλίων, η οποία
έχει προκαλέσει εισαγγελική παρέµβαση, και είναι επίσης και στο
µικροσκόπιο της Ευρωπαϊκής Υπηρεσίας κατά της Απάτης και
Διαφθοράς. Είχαµε ένα σύστηµα λειτουργίας µη κυβερνητικών
οργανώσεων χωρίς ξεκάθαρες αρµοδιότητες και ρόλο.

Σήµερα έχουµε περίπου ογδόντα χιλιάδες αιτήσεις ασύλου και
σχετικές προσφυγές σε εκκρεµότητα. 

Είναι θετικό ότι στην Αίθουσα επικρατεί η αντίληψη -αυτό φά-
νηκε, όπως και αν το εξέφρασε ο κάθε προηγούµενος οµιλητής,
από οποιοδήποτε κόµµα και αν προέρχεται- ότι η διαχείριση της
υπόθεσης του προσφυγικού-µεταναστευτικού αποτελεί κρίσιµο
και µείζον εθνικό θέµα, που δεν πρέπει, όµως, να µας οδηγήσει
σε αυτοαποµόνωση. Ως τέτοιο, λοιπόν, δεν επιδέχεται ούτε πο-
λιτική ούτε κοµµατική αντιπαράθεση. Είναι ένα πρόβληµα που
έρχεται απ’ έξω και επιβάλλει συναίνεση και κοινή εθνική γραµµή
για την αντιµετώπισή του.

Δυστυχώς µε τα όσα συνέβαιναν µέχρι πρόσφατα στην πα-
τρίδα µας, χτίστηκε η πεποίθηση ότι η Ελλάδα είναι µια πολιτεία
χωρίς οργάνωση, χωρίς δοµές. Έλεγαν απλά ότι αρκεί να φτά-
σουµε µέχρι εκεί και µετά είναι εύκολο να παραµείνουµε. Αυτή η
διαχειριστική αντίληψη και οι παθογένειες των προηγούµενων
χρόνων µάς οδήγησαν στο σηµερινό αδιέξοδο. Αυτό πρέπει να
ανατρέψουµε το συντοµότερο και να περάσουµε στην οργανω-
µένη διαχείριση του προβλήµατος στην Ελλάδα. 

Όπως είπε ο Πρωθυπουργός από την πρώτη στιγµή, ούτε
φράχτες θέλουµε ούτε τείχη θέλουµε, κανόνες θέλουµε. Το νο-
µοσχέδιο που είναι στην κρίση µας σήµερα, συστηµατοποιεί και
κωδικοποιεί το νοµοθετικό πλαίσιο και θεσπίζει κανόνες που επι-
ταχύνουν και αυστηροποιούν τη διαδικασία παροχής ασύλου. Βέ-
βαια στη συνέχεια επιβάλλει και την επιστροφή όσων δεν δικαι-
ούνται άσυλο. 

Το γεγονός, λοιπόν, ότι επιβάλλονται κανόνες και θα τηρούνται
αυτοί οι κανόνες, πάντα µε σεβασµό στο διεθνές δίκαιο και στον
άνθρωπο, στέλνει µηνύµατα τόσο στο εξωτερικό όσο και στο
εσωτερικό της χώρας µας. Μηνύµατα στο εξωτερικό, στα αδί-
στακτα διεθνή κυκλώµατα των διακινητών, ότι δεν θα είναι πια
τόσο εύκολο να έρθουν και να παραµείνουν στην Ελλάδα τα θύ-
µατά τους, στην Τουρκία ότι πρέπει να σεβαστεί την κοινή δή-
λωση της Ευρωπαϊκής Ένωσης-Τουρκίας, στην Ευρωπαϊκή
Ένωση ότι από κοινού πρέπει να αντιµετωπίσουµε το ζήτηµα,
αλλά και στο εσωτερικό µας προς όλους τους πολίτες, οι οποίοι
αναρωτιούνται τι ακριβώς συµβαίνει µε τους ανθρώπους που
φτάνουν στη χώρα µας και ζητούν άσυλο, προς τις τοπικές κοι-
νωνίες που καλούνται να συµβάλλουν στις ανάγκες αντιµετώπι-
σης του ζητήµατος αυτού και ανησυχούν για την ασφάλεια αλλά
και την τοπική κοινωνική συνοχή. Δεν είναι ξενοφοβικές οι τοπι-
κές κοινωνίες, φιλόξενες είναι, όµως ζητούν απαντήσεις για το
προφίλ αυτών που θα φιλοξενηθούν στην ελληνική ενδοχώρα,
πόσοι θα είναι αυτοί, για πόσο χρόνο θα παραµείνουν προσω-
ρινά, µε ποιον τρόπο θα ενσωµατωθούν και πώς αργότερα θα
διαχειριστούµε την τύχη και το µέλλον τους. 

(Στο σηµείο αυτό κτυπάει το κουδούνι λήξεως του χρόνου οµι-
λίας του κυρίου Βουλευτή)

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Λαµπρούλης): Κύριε συνάδελφε,
ολοκληρώστε παρακαλώ.

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΟΥΒΕΛΑΣ: Ολοκληρώνω, κύριε Πρόεδρε.
Να νιώσουν, λοιπόν, οι Έλληνες πολίτες ότι υπάρχει σχέδιο
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και θα αντιµετωπίσουµε το πρόβληµα, µεταναστευτικό και προ-
σφυγικό, µε ταχύτητα και σοβαρότητα.

Καλώ, λοιπόν, όλους µας να ψηφίσουµε το νοµοσχέδιο.
Σας ευχαριστώ πολύ.
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